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пояснительная за писка
Предсгавленный примерный фонд 0ценочных средств содержит

оценочные !tатериалы мя проведения входного, текущего и рубежного
контроля, а также п роI\.tежугочной аттестации обучающихся, Материалы

подготовлены мя максимального объема часов по 0Д (180 час), при

формировании рабочего фOС преподазатель самостоятельно выбирает

оценочные средства по необходимым Tetila.t.

Входной контроль проводится в начале учебного года. Целью входного
контроля является выявление акryальных знаний и умений обучающихся по

физике.
Текущий контроль осуществляется преподавателем в течение учебного

года 8 целях систематической проверки и оценки полученных обучающи1.1ися

результатOв в прOцессе изучения физики. flля проведения текущего конlроля

разработаны тематические тесты. Важную роль в содержании заданий те(ущего
контроля играет профессионализация, поэтоr.{у в каждый вариант включены

профессиональн0 направленные заяачи.

Рубежный контроль представляет собой проверку и оценку результатоs
обучающихся в форме выполнения ими контрольных работ, проводиilых по

окончанию изучения разделов курса физики.
0ценочные материалы мя проведения контрOльных работ сOдержат по

шесть задач, три из кOторых являются профессионально направленныlли.

Каждый вариант включает ответы, критерих оценивания и рекоitендуемую
шкалу перевOда полученных баллов в 5-6алльную систеиу.

Согласно преможенному терrатическоl,tу планированию на проведение
контрольной работы выделяется 2 часа. Гlреподаватель саi4остоятельно
определяет, как распределить зто учебное вре!ч!я: провести повторительн0-
обобщающее занятие (1 час) и оставшийся 1час выделить на 8ыполнение
контрольной работы обучающимисл, либо дать дsухчасOвую контрольную

рабоry. В первом случае рекомендуется сократить количество задач в каждо1.4

вариаl.tте до З - 4-х, при этом по крайней мере одна задача должна иiiеть
профессиональнб направленное содержание. Шкала перевода полученных
баллов в 5-6алльную систему при этом должна быть с корре кти рована. Во
втором случае преподаватель может составить вариант работы из 5 - б задач.

порядок проведения промехугочной атrестации регла менти руется в
статье 58 Федерального закOна о] ?9,t?.?ot} N 27з-ФЗ <06 образовании в
Росси йскоЙ Федераци и>, Рекомендуется проводить промежуIоч ную аттесtацию
по общеобразовательной дисциплине <<Физика> в форме экзамена. Экзамен
может быть организован з устной форr,rе (по билетам) и в форме выпOлнения
письменной работы. Каtкдый из премоItенных вариантов экзаl.tенационн ой
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работы содержит 20 заданий, 18 иэ которых - с выбором ответа и 2 задания с
профессиональной направленностью - с развёрнуlым oTBeTot,l, Также вариант
сOдержит ответы, критерии оценивания и рекомендуемую шкалу перевода
полученных баллов в 5-6алльную систему. Рекоllендуел.rое вреия выполнения

работы - 3 часа (180 минуr).
Представленные оценочные материалы позволлют преподавателю

систематически и всесторонне оqенить достижение обучаюlциl,tися

планируемых результатов изучения физики. в том числе - формируемых
элементOв профессиональных компетенций.

5



1. Oценочtluе материалы мя входного контроля

Реконендации по переводу первичных баллов в отнеткr по

пятибалльной шкале

Максимальное число баллов, которое i4ожно получить за правильное

выполнение входной контрольной работы, составляет 10 баллов (1 балл за

каждое правильно выполненное задание)

Контрольная работа

1. На рисунке показана мензурка с жидкостью.

wверждение.
1) Щена деления r,rензурки равна 2 мл.

2) 06ъеr.r жидкости в мензурке больше 25 мл.

З) Щена деления l,tензурки равна 0,5 мл.

4) Мензурка - прибор для измерэчия объеýа
газообразных тел.

Выберите правильное

1) 1.

2) ?.
з) з.
4) Бруски оказывают оди наковое

давление.

3. Установите соOтветствие между физическими понятиями и пришерами. К

каждOй позиции первого полбца подберите соответствуючц/ю позицию из

втOрого полбца и запишите в таблицу выбранные цифры пOý

соответпвующиtt и букваtl и.

6

(hметка по пяти6;tлльной шкале Первичные баллы

<<?r> 0-4
<з> 5-7
<4>, 8-9
<5) 10

2. На соле находя:ся три бруска одинакOвых размеров и lt{ассы. Какой из

них оказывает на стол меньшее давление?

_26|



ФИЗИЧЕСКИЕ ПOНЯТИЯ ПРИМЕРЫ
А) физическая величина 1) теплопередача
Б) единица физической величины 2) работа силы
В) прибор мя измерения физической величины 3) конвекция

4) MaHor,reTp

5) r.rиллиметр

Запишите в ответ цифры. расположив их в порядке, соответствующем букваrl

4. На рисунке предýавлены графики зависил4ости координаты х 0т sремени
tдля четырёх тел, движушихся вдоль оси 0х.
Используя рисунOк. выберите чз предложенного перечнл два верных

уrверждения. Укажите их номера.

1) Точка В соответствует встрече тел 2 и З.

2) В точке Б направление скорости тела 2

изменилось на проти вOположнOе.

З) Тело 2 движется равноускоренн0.
4) Тело 3 движется paBHollepH0 прямолинейно.

5) В начальный момент времени тела 2 и 4 имели

0динакOвые коOрди наты,

"T. u l2

д R

Б ,.с
{

5. На покоящееся тело, иаходящееся на гладкой горизонтальной плоскосги,

в Mot.tehт вре1,1ени t =0 начинают деЙствовать две горизонтальные силы (см.

рис.). 0пределите, как после этого изменяются со временем модуль скорости

тела и l"l0дуль ускорения тела.

Для кажяой величины определите соответствуюtций харакер изшенения:

1) увел ичивается

2) уменьшается
3) не изменяется
Запишите в таблиuу выбранные цифры для каждой физической величины.

Цифры в ответе моryr повторяться.

Модуль скоросrи Модуль ускOрения

7
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6. flaH график зависимости проекции скорости тела от времени. Какой

участок графика соответствует paBHo!tepHo}!y движени ю тела?

ri. l/c
40
зо
20
l0

0А

АБ

Бв

вг
|'-+

0 l234,5,6{.f,

7. Упановите соответствие между формулаttи дrtя расчёта физических
величин и назsаниями этих величин, В формулах использованы обозначения:

rп- масса тела; U- скорость тела; а- ускорение тела. К каждоЙ позиции
первоlо сголбца подберите соответстзуюцlую пOзицию вторOго полбца и

запищите з таблицу выбранные цифры под соответствуюшими бу{вами.

фOРМУЛА ФИЗИЧЕСКАЯ ВIЛИЧИНА
А) пч 1) работа силы

Б) mс 2) модуль иltiпульса тела

З) модуль разнодействующей силы

4) давление

8. На рисунке представлен график зависимости координаты тела от вре!tени.
r, cra

20

(_) 6 l0 l] с

*20

Амплиryда и период колебаний равны:
1)20см;4с 2)0,2м;6с 3)0.2м;8с 4) 20 см; 12 с.

9. Упановите соответствие (логическую пару), К кахqдой строке,

отtлеченной буквой, подберите форr,rулу, обоэначенную цифрой. 3апишите э

таблицу выбран ные цифры под соответству!ощи ми буквал.t и.

А) 3акон Гука

Б) Закон всемирноrо тягOтения

1,.GmИ/f
?, ВIlsiпа

8

l.
2.

3.

4.
I



В) Второй закон Ньютона

Г) Сила Ампера
з. kдl
4.U/R
5, mа

10. Сколько нейтронов содерхит ядро изотопа магния
1) 25 ?) t2 3) 37 4) 1з.

0твЕты

iiltg:

1 2 з 4 5 6 7 8 9 10

з 1 л-2
Б-5
в-4

15 1з 3 л-с
Б-з

з А-з
Б- 1

5

2

в-
г

4

А Б в г

пIII
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1.0ценочные йатериала мя текущего контроля

Рекоrендации по переводу процентов выполнения задания в отметки по
пятибалльной шкале

Максимальное число баллов, которое мо)+{но получить за правильное
выполнение всей тестовой работы, составляет 12 баллоз (по теме кВолновые
свойства сзета> - 13 баллов). Тестовое задание оценивается 1 баллом,

задание с профессиональной направленностью - 2 баллами,

Тест по теме <Агрегатнне состояния вещества>

1. С увеличением относительной влажности разность показаний сухого и

влажнOго термометрOв психрOметра.,.

1) уt,tеньщится.
2) увеличится.
З) не изменится.

2. 0дин моль 8лажного ýоздухз находится в ненасыщенном состоянии при

темпераryре r и давлении р. Темпераryру газа изобарио увеличили. Как

изменились при этом относительная влажность воздуха и точка росы?

Для каждой вел ич ины определ ите соответствующи й характер из}!енен ия:

1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины.

Щифры в 0твете могуr повторяться.

0тносительная вIажность воздуха Точка росы

(}гметка по

плтибалльной шкале

О/о ВЫПОЛН€НИЯ 3аДаНИЯ Первичные баллы

((2)) меньше 5 0о/о 0-5 0-6

(з) 50Yo - 70Yo б-8 7 -9
(4> 71оlо - 90% 9-10 10-11
<(5>> 91olu _ 100olu 77_12 12_13

10



3. С поиоцlью какого прибора можно изilерить относительную влажность
возфна.

1) 2)

з) 4)
4. С:еклянную плаýинку подвесили к динаlt4ометру. После этого ею

прикOснулись к поверхнOсги жидкости и оторвали от нее. Для какой жидкости -
рт!пи, воды или керосина - динамOt!етр покажет в момент отрыва силу больше?

l) flля воды.

2) Для ртуrи.
3) ýля керосина.

4) Показания будп одинакозые.

5. В двух капиллярных трубках одинакового радиуса находится вода и спирт
(плотнось спирта равна 800 кг/м'; плотность зоды - 1000 кг/м'). 0дна из этих

жидкостеЙ поднялась на 10 мм выше, чем другая. Выберите празIльное

wверждение.
l) Спирт поднялся выше, чем 80да.

2) Вода поднялась выше. че}t спирт.

3) Если радиус уменьшить, разность уровней жидкOсти уменьшится.
4) Среди уrверждений нет правильного.

На стекле находятся капли воды и ртуги, На KaKopl рисунке ртуrь?

А, т.к. ртуть смачивает стекло. о
6.

1)

2)

-
l!llll

А, т.к. ртуть не смачивает стекл0. А Б

11
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з)
4)

Б, т.к. ртуrь смачивает стекло.

Б, т.к. ртугь не смачивает стекло.
о

Б

Какое из перечио]енных свойств характерно только мя кристаллических

Изотропносгь.

0тсугсви е о пределен но й теý п ераryры пла влен ия.

Сучlествование оп ределенной температуры плазления,

Текучесь.

Какого зида деформацию испытывает стена здания?

flеформацию кручения.

,Щеформацию сжатия.

Деформацию сдвиrа.

flеформацию растяжения.

Б

Б

А

А

А

о

БА

2)

з)
4)

7.

тел?

1)

8.

l)
z)
з)
4)

9. Какая из приведенных ниже формул выражает закон Гука?

1)Е=о|в|. 2)о=Е/|е|. 3)о=Е е|. а)о=|в|/Е.

10. Выберите все верные уtверждения о физических явлениях, величинах и

законOмернопях. 3апишите цифры, под кOторыми они указаны.
l) В герlлетически закрытом сосуде находятся вода и водяной пар. При

нагрева ни rl сосуда к0 н це нтра ция 1,10лекул водя нOго пара увел ич итсл.

2) Психрометр - прибор мя измерения абсолютной влажности.

З) Точка росы - темпераryра, при которой водяной пар сrановится

наaыцеlным,
4) Плапическими называются дефOрмации, котOрые полностью исчезают

после прекращения действия внешних сил.

5) Все крисгаллические тела анизотропны.
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11. Вопрос с п рофессион ал ьно й направленностью:

Темпераryра плавления свинца 327,5ОС, а темпераryра плавления вольфрама

3422"С. 06ъясните, почему s лампах накаливания используется вольфрамовая
нить, а в плавких предохранителях - свинцовая проволока?

Тест по тене <Элекrростати ка>

1. Как изменится сила взаимодействия двух точечных электрических

зарядов при уменьшении расстояния между ними вдвое?

l) Не изменится.

2) Увеличится в4раза.
3) Улtеньшится в 4 раза.
4) Ул.tеньшится в 2 раза,

2. Что можно сказать о зарядах данных шариков? (см, рис.)
l) 0ба шарика заряжены положительно.

2) 0ба шарика заряжены отрицательно.

з) 0дин шарик заряжен положительно,

друrой - отри цаlел ьхо.

4) Шарики имеют заряды одного знака.

3. В ядре атома свинца 207 частиц. Вокруr ядра обращается 82 электрона.

Сколько нейтронов и протонов в ядре этого атома?

l) 82 протона, 125 нейтронов.

2) 125 протонов.82 нейтрона.

З) 82 протона.207 не йтроно в.

4) 207 протонов,82 нейтрона.

4. Как изменится напряженносгь электрического поля в некоторой точке от

точечного заряда при увеличении заряда в 4 раза?

I Z з 4 6 7 8 9 10

I L) 4 1 1 2 з 2 з 135

0твЕты
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t) Увеличится в 16 раз.
2) Увеличится в 2 раза.
3) Увеличитсяв4раза.
4) Не из lleH ится.

5 элеrгрон перемещается в поле, силовые линии которого показан}l на

рисунке. Выберите п рав ил ьное }лверждение.
l) При перемецении электрона из точки 2

в точку 3 электрическое поле совершает
положительную работу,
2) При перемещении электрона Iо
траектории t-?-З-1 электрическое поле

совершает отрицательную ра6Ory.
3) При перемещении электрона из точки 1

в точку 2 электрическое поле совершает
оrрицательную рабоry.
4) При перемещении электрона из точки 2

в точку 3 электрическое поле совершает
оýицательную рабоry.

1 2

з

6. Какое из приведённых ниr{е выражений характеризует рабоry
электрического поля по перемецению заряда?

l) q /U. 2) ЕДd. З) cU. 4) Е /Дd.

7. Какая физическая величина определяется отчошениеi4 потенциальной

энергии элекгрическоrо заряда в электрическом поле к величине этого заряда?

l) Потенциал элекlрического поля.

2) Напряженностьэлектрическогополя.
З) Электроемкость.

4) Работа электростати ческого поля.

8. Воздушный конденсатор опускают в керосин

проницаемостью Е = 2. Выберите правильное }пверждение.
l) Элепроемкость конденсатора уменьшится в 4 раза.
2) Электроемкость {онденсатора уменьшится в 2 раза.
3) Электроемкость конденсатора увеличится в 2 раза,
4) Электроемкость конденсатора не изменится.

с ди эле ктрической

t4



9. Как изtrенится энергия электрического поля
напряжение межд/ его обкладками уменьшить в 2 раза?l) Уменьшится в 2 раза.

Уtlеньшится в 4 раза.
Увеличится в 2 раза,
Увеличится в 4 раза.

10. Выберите все верные утверждения о физических явлениях, 8еличинах и
зако ноltiерностях. запишите цифры, под которыми они указаны.
l) Напряженнопь - силовая характеристика электрического поля.
2) Элекгросrатическое поле создают заряды. которые движуIся paвHotlepнo
в данной системе отсчета.
3) В изолированной системе алгебраическая сумма зарядов всех тел
сOхраняется.

4) Тела, через которые электрические заряды мог}п переходить от
3аряженного тела к незаряженному вследствие наличия в них свободных
нOсителей зарядов, называются диэлектриками.

11. Вопрос с профессионаrlьной на п paBrleн н остью:

Если электрическая цепь содержит конденсаторы, то в обесточенном состоянии
она может представлять опасность, Почему? Что необходимо предпринимать

при размыкании таких цепей?

0твЕты

Тест по теме (пOстоянный ток))

1. Во сколько раз отличаюlся сопротивления двух медных прOвOдOв, если

один из них имеет в 4 раза большую мину и в 2 раза большую площадь

поперечного сече н ия. чем дрчгOЙ?
15

конденсатора, если

2)

3)

4)

1 2 з ц 5 б 7 в 9 10
,)

3 1 з з 3 1 з 2

При проведении стро ител ьно-отделоч ных работl в lT- компании

мя 0чисIки вOздуха 0т пыли и примесеЙ используют
электросгатические фильтры. В них загрязненный воздух прогOняется между
элекгрOдаl4и, на кOтOрые пOдается высокое напряжение. Почему при этом
происходит еIо очисrка? Есть ли ограничения у такого способа очистки?



1) В8раз. 2) В4раза. 3) В2раза. 4)В16раз.

2. На рисунке изображена
празильнOе уIверждение.
l) Резисторы R, и R,

пOследOвател ьн о.

2) Резисторы R., и R,

параллельно,

3) Резисоры Rz и Rз

последOвател ьн0.

4) Резисторы R, и R,

последовател ьно.

схема соединения проводников. В ыберите

включены Rr
Rз

включены

вкл ючен ы

вкл ючен ы

s

Как

R,

3. Какое из приведенных ниже выражений характеризует силу тока
полной цепи?
l) U/R. 2)ptlS. З)в/(R+ф. 4)q/Дt.

4. Необходимо измерить силу тока в лампе и напряжение на

следует включить по отношению к лампе амперметр и вольтметр?

1) Амперметр и вольтметр параллельно.

2) Амперметр последозател ьно. вольтметр параллельно.

3) Амперметр и вольтметр последо вател ьно.

4) Амперметр параллельно, вольтметр пOследовательн0.

неи

1)

2)

з)
4)

5. Физическая величина, характеризующая рабоry сторонних сил по

разделению заряда 1кл знугри источника тока, называется...

... сила тока.

... элепрOдвижущая сила.

... напряжение.

,.. сопрOтивление.

6. Режим короткого замыкания в цепи вOзникает, кOгда ...

l) ... внешнее сопротивление цепи R => 0.

2) ... внешнее сопротивление цепи R => оо.

З) ... вн!преннее сопрOтивление истOчника тока 0чень мало.

4) ... внешнее сопротивление цепи равн0 внrреннему сOпрOтивлению

истOч н и ка.

I
I
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7. Параллельно или последовательно с электрическим бытоэым лрибором в
квартире вкJIючают плавкий предохранитель на электрическол.t ците?
1) Независимо от электрического прибора,
2) Параллельно.

З) Последовател ьно.

4) Среди ответов нет верного.

9. Мощность электрического тока на участке цепи определяется след/ющим
выражением:

l) I,U. 2) I.R. з) I.U.t. 4) U / R.

10. Последовательно соединенные медная и стальная проволоки одинаковой

длины и сечения пOдключены к аккумулятору (удельное сопротивление меди

1,7.10-О 0м.м; удельное сопротивление стали 12.10-' 0м,м). В какой из них

выделится большее количество теплоты за одинаковое время?

l) В медяой.
2) В стальной.

З) Количество теплоты одинаковое.

11. Вопрос с профессиональной направленностью:

Какой прово& медный ,дли алюминиевый, нужно использоsать для

электропровОдКИ В компьютерном кабинете? Почему?

Усганавливая электрические прOвOдки, электрикаtt прихOдится енять

сопротивление проводов (в зависимости от сиryации). 0бъясните, как

изменится сопрOтивление в каждOм из случаев:

А) Кусок неизолирозанной проволоки сложили вдвое. Как изменилось её

сопротивление? Почему?

Б) Резисторы соединили последовател ьно, Их общее сопротивление будет

больше или меньше сопротивления каждоrо резистора? Почему?

|1

8. Элекгрическая цепь состоит из источника тока, амперметра и лампы.
Изменится ли показание амперметра, если в цепь включить параллельно ещё
такую же лампу? Выберите правильное }пверждение.
l) Уменьшится, так как сопротивление цепи возрастет,
2) Увеличится, так как сопротиsление цепи уменьцJится.
З) Не из мен ится.



1 2 з ч Е 6 7 8 9 10

3 ? з 2 2 1 з 2 1 2

1.

l)
2)

3)

4)

0твЕты

Тест по Telle <<Ток в различных средах))

Электрический ток в газах создается движением ...

... свободных электронов.

... мOлекул.

... электронов, положительных и 0rрицательных ионOв.

... дырOк.

?. Укажите прибор, в котором можно создать ток только в однопi

направлении.

Конденсатор.

Резисто р.

Полупроводниковый диод.
Каryшка.

3. Выберите наиболее правильное продолжение фразы: <Тер моэл ектрон ная

эмиссия _ это явление, при котором ... >

l) ... молекулы вылетают с поверхности прOводника.

2) .,. свободные электроны вылетают с поверхности проводника.

3) ... проводник заряжается. поглощая заряженные частицы из окруtкающей
среды.

4) .,. свободные электроны вылетают с поверхности нагретого проводника.

Как называется процесс выделения вещества на электродах?

Элекrрол ити ческая ди ссо циа ция.
Ионизация.

Элекrролиз.
Элекгризация.

l)
2)

3)

4)

4.
l)
2)

3)

4)

18



1 2

0 0 0 0
U U U U

Какой из графиков соответствует вольтамперной характерис]ике электролитоз?

6. В четы рёхвалентн ы й креиний добавили в лервом опыте пятиsалентный
химический элемент, а во втоrо.{ - трёхвалентный элемент. Каким rипом
проводимости в основном будет обладать полупроводник в каждом случае?

l) В перзом - дырочной, зо втором - электронной,

2) В первом - электроннOй, sо втOром - дырOчной.
3) В обоих случаях злектронной.

4) В обоих случаях дырочной,

7. Какой из графиков соответствует зависимости удельног0 сOпрOтивления

пOлупроводников от темпераryры?

P.u Prn Рrо Prn

0 00 0
tttt

8.
l)
2)
з)
4)

Какие часrицы являются носителям;.t заряда в металлах?

Свободные эле{троны,

Электроны и ионы.

Ион ы.

Свободн ые электроны и дырки.

Как назызается процесс создания носителей заряда в жидкостях?

Электрол итическая диссоциацил,
Ионизация.
Электролиз,

Электризация.

9.
l)
2)

з)
4)

з ц

1 2 з 4

19
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10.
1)

2)

3)

4)

В донорных полупроводниках электроп ро водн ость...
... собственная.
.,. при !tесная электронная,

.,. прил.tесная дь!рOчная.

... эти,.tатериалы плохо проводят электрический ток.

Празило пра во й руки.
Правило буравчика,

Правило левой руки.
Правило Л ен ца.

11. Вопрос с професси онал ьной нап ра влен ностью:

На чем основан привцип работы полупроводниковых приборов?

0твЕты

Тест по теие <Элекгронагнитнал индукцияD

1. Какое из приведенных ниже выражений характеризует понятие

электромагнитной индукции?

l) Явление, характеризующее дейсrвие Аlагнитного поля на движущийся
заряд.

2) Явление возникновения в за!{кнуто!,t кон]уре электрическоrо lока при

изменении магн]4тного поля.

3) Явление возникновения Э[С в проводнике под действием магнитного
поля.

С помощью какого правила определяют направление индукционного2-

то ка?

I)
2)

з)
4)

1 2 3 4 5 7 8 9 10

3 3 4 3 2 2 3 1 1 2

20

В линиях электропередач высокого напряжения для уменьчJения потерь

электроэнергии на коронный разряд используют провода больtшого диаметра,
0бъясните. почему так делают?

б



4.
1)

2)

3)

4)

З. Укажите все правильные }пвер)fiдения, которые отражают сущность
явления электроltlагн итной индукции: <<в замкнlпоtч конryре электрический ток
появляется...>

1) ... если иагнитнь!й поток не меняется.
2) ... если магнитный поток не равен нулю.

3) ... при увеличении магнитного потока.

4) ... при уменьшении магнитного потока.

Что определяется скоростью изменения магнитного потока через контур?

Индукти вность кон]ура.

ЭrЩС индукции.

Магнитная и ндукция.

И ндукционн ый ток.

5. На рисунке показан график зависиl,tости магнитного потока,

пронизывающего конryр, от эремени. На KaKott из участков rрафика в конryре
не возн и кает Эдс индукции?

Ф,вб
,,

4 ',с
3

t)
2)

з)
4)

1

2

3

4

8

4
l

0
-4

6.

t)
2)

3)

4)

Сила тока в каryшке увеличилась в 2 раза. Выберите верное уrверждение.
Индуктивность катушки увеличилась в 2 раза.
Индуктивность катушки увеличилась в V2 раз.
Индуктивность каryшки уitеньшилась в 2 раза.
И ндуктивность катушки не изменилась.

7. Как уменьшить индуктивность каryшки с железным сердечником при

условии. что .абариты обмотки (её длина и поперечное сечение) обануrся
неиз}lенными?

1) Уменьшить число витков,

2) Уменьшить силу тока в каryшке.

З) В ын}гrь железный сердечник,

4) Увел и ч ить толщину обмотки.

2r



8. Сила тока в контуре уsеличилась в два раза. Укаtките все правильные

!пверждения.
l) 3нергия м а гн итного поля

2) Энергия магнитного п оля

3) 3нергия магнитного поля

4) Э нергия магнитного поля

9. Какое математическое выражение служит для определения ЭflС индукции
в зам кн)rго !{ конryре?
l) -ДФ / Дt. 2) IВДIsiпа. З) BScosa, /,) 8Ssina.

10. Как нужно изменить индуктивность конryра, дл, того чтобы при
}aеизменноtl значении силы тока в нём энергия магнитного поля уменьшилась в

4 раза.
1) Уменьшить в два раза.
2) Уменьшить в четыре раза.
3) Увеличить в два раза.
4) Увеличить в четыре раза.

11. Вопрос с профессионал ьно й нап ра влен ностью:

В процессе строительства прокJlадывают различные ком мун и кацион ные кабели

и трубы. Подземный кабель. питающий током предприятия, жилые доlrа и

другие здания и сооружения не разрешается прокладывать вблизи газовых,

водопроводных и теплофи кацион н ых линий. 06ъясните почему?

При помощи реостата медленно и плавно произвOдится 0тключение 0т

питающеЙ сети мощных электродви гателей. 0бъясните, почеtiу так делают?

0твЕты

тест по Teite (механические колебания и эолны))

1. Какие из перечисленных ниже колебаний являются вынужденными?

Укажите 8се правил ьные ответы.

l) Колебания качелей, раскачиваемых человекол1, стоящим на зеi{ле.

кOнryра увеличилась в два раза.
конryра увеличилась в четыре раза.
кOнтура уменьшилась в два раза.
конryра не изitен илас ь.

1 2 3 4 5 6 7 в 9 10

2 4 з4 2 з 4 3 ? 2
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2) Колебания груза на нити, один раз отведенного от положения равновесия
и 0rпущенного.
3) Колебания диффузора гром ко го ворителя во время работы приемника,

4) Колебания чашек рычажных весов.

2. Подвешенный на нити груз совершает малые колебания. Считая

колебания незаryхающи1,4и, укажите все правильные утверждения.
l) Чем миннее нить, тем больше частота колебаний.

2) При прохождении грузом положения разновесия скорость груза

}tаксимальна.

3) Груз совершает периодическое движение.
4) Период колебаний зависит от амплиryды.

З. На рисунке представлен график зависил,tости потенциальной энергии

математического маятника (относительно положения его равновесия) от

времени. Какова полная механическая энергия l,lаятника в момент времени,

соответствующий на графике точке D?

l) 4 Дж. Е,, Дз
2) 16,Qж.

3) 12 Дж.
4) 8 Дж.

lб

Е

t)

l!

4. Какое из приведенных ниже выражений определяет период колебаний

груза r,rассой rп, подвещенного на пружине жесткосгью k?

t)

5. Как изменится период колебаний математического маятника, если длину
нити уttеньшить в 4 раза?
1) Уменьшится в 4 раза. 3) Увеличится в 4 раза.
z) Уменьшится в 2 раза, 4) Увеличится в 2 раза.

6. На рисунке приведен график гармонических колебаний. Укажите все

правильные уrверждения.

]-_l

l
I

]



х. cl!

-]

г-i _.{ l) Амплиryда колебаний равна 2

см.

Период колеба н и й 2 с.

Частота колеба н и й 0,5 Гц

Среди уrверждений

2)

з)
4)

г

} нет

8.
1)

2)

3)

4)

правильнOго

7. Каковы свойства продольных волн? Укажите все правильные ответы.
l) Эти волны могуг расп ростра няться только в газах.
2) Продольные волны представляют собой чередуюциеся разрежения и

сжатия,

3) Часrицы среды при колебаниях смещаются вдоль налравления

распрOсrранения вOлны.

4) Частицы среды при колебаниях смещаются перпендикулярно
направлению расп ростран ен ия вOлны.

В каких направлениях соверваются колебания в поперечной волне?

Во всех на п ра влен иях.

Только по направлению распространения волны.

Только перпендикулярно распространени ю вол ны.

Среди ответоз нет пра вил ьного,

9. Установите соответствие между примерами и физическими явлениями,

которые эти примеры иллюстрируют. flля каiкдого примера проявления

физических явлений из первого столбца подберите соответсrвующее название

физического явления из второго столбца.

ПРИМЕРЫ ФИЗИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ

А) эхо в лесу 1) 0гибание звукоl1 препятствия

Б)определение глубины водоёма с2)Явление полного внугреннего

по!,iощью на8игационного прибораотражения
эхолота 3) 0тражение света

4) 0тражение звука от препятствия

3апишите в таблицу выбранные цифры под соответствующи м и буквами.

10. Какие из перечисленных ниже волн являются поперечными? Укажите все

правильные 0тветы.

1) Волны на поверхности воды.

А Б
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2)

3)

3вуковые волны в газах.

Радиоволны.

11. Вопрос с п рофессион ал ьно й на пра влен ностью:

Степень необходимости звукоизоляции перекрытий зависит от характеристик

используемых в строительстве материалов и соблюдения всех технологических

норм. 0т хаких лараметров зависит скорость заryхания звука в среде? Какие
материалы нужно использовать для звукоизоляции?

При проведении проводки в lТ-офисе используют перфораторы или дрели.
Можно ли по звуку дрели определить: работает она вхолосъrю или

высверливает отверпие? 0твет обоснуйте,

0твЕты

Тесг по теlе <Элекгроltаlн итные колебания и волны)

Z. 3начение силы переменного тока, измеренное в ампера& задано

уравнением i = 0,1sin7O0Tt. Укалtите все правильные утверждения.
1) Амплиryда силы тока 0,1 А.

2) Период равен 100 с.

3) Частота равна 50 Гц.

4) L|имическая частота 100 рад/с.

3. Даны следующие зависимости величин:

А) Зависимость напряжения на конденсаторе от времени в колебательном

контуре. учитывая, что в начальный момент времени конленсатор заряжен.

Б) 3ависил.rость энергии магнитного поля каryшки с током от силы тока в ней.

1 Z 3 4 5 6 l 8 9 10

1 2з 2 2 2 4 з 44 1J

1. Как изменится частота электромагн итн ых колебаний в конryре L - С, если

электроемкость конденсатора увеличить в четыре раза?
1) Увеличится в 4 раза.
2) Увеличится в 2 раза.
3) Уменьшится в4раза.
4) Уменьшится в 2 раза,

zз



В) 3ависимость длины излучаемой электрома гн итн о й волны от частоты
колебаний заряда в металлическом проsоднике.
Установите соответствие между этиltи зависимостяtlи и видами графиков,

обозначенных цифрами 1-5. Для каждой зависимости А-В подберите
сOOтветствующий вид графика и запишите в таблицу выбранные цифры под
соответсгвующи м и буква м и.

l) 2) 3) 4) 5)

0 r
о(.} п

0твет:

4. Каким образом осуществляется пере&ача электрической энергии из

первичной обмотки трансформатора во вторичную обмотку? Укажите все

правильные ответы.

l) Через провода, соединяющие обмотки трансформатора.

2) С ломощью переменного магнитного поля, пронизывающего обе каryшки.

3) С помощью эле ктрома гн итн ых волн.

4) Правильных ответов нет.

5. Какое из приведенных ниже зыражений определяет понятие

электрома гн итное пол е?

l) Процесс распространения колебаний заряженных частиц.

2) 0собая форма материи, осуществляющая sзаимодейст8ие между

заряженными части цами.
3) 0собая форма материи, осуцествляющая взаимодейстэие между любыми

частицами.

6. В первичной обмотке трансформатора 100 витков, во вторичной обмотке

- 20. Выберите все правильные угверждения.
1) Трансформатор я вляется понижающим.

2) Трансформатор я вляеiся ловышающим.

3) Коэффициент трансформации равен 0,2.

4) Коэффициент трансформации равен 5.

в

26

l
I
I

l
I

l
I

Б



7. Продолжите фразу: <Эле KTpol,ta гн итная волна - это ...>. Выберите все
правильные утвержден ия.

1) ... процесс распространения колебаний электрической напряженносги и

магнитнOЙ индiкции.
2) ... кратчайшее расстояние между двумя точками, колеблюцимися в

одинаковых фазах.
3) .., процесс распространения колебаний заряженных частиц.
4) .,, процесс распространения электро магн итн о го поля от источника
колебаний в п росrра н стве.

8. Как ориентированы векторы магнитной индlкции Ё Ё, ,пa*rрrr..*ой

,unor*urro.r, В Ё , .*оро.r, ёё no отношению друг к друry в

электромаIн итной вол не?

l) B'rE"tc, 3"l_Elc'. 2) B,rc";E'Пc,.B,rC,;E'|] с,- з)

ЁrЁýа.ьс. 4)Ё Ilt llt.B ll;llz
9. Какое устройство в приёмнике Попова регистрирует приём

электромагн итн ых волн?

1) Электро ма гн итн ое реле.
2) Когерер.
3) Антенна.

4) Электрически й звонок.
10. Продолжите фразу: <Процесс наложения колебаний одной частоты на

колебания другой часtоrы назы вае] ся,.. )).

1) ... радиосвя з ь.

2) ... детектирование.
3) ... !,iол/ляция.

4) ... радиолокация.

11. Вопрос с профессиональной нап ра вле н ностью:

При строительс:ве lТ-центра необходимо учитывать все свойства

материалов, в том числе и для защиты от электромагнитных полей, Какие

вещества лучше отражают эл ектро магн итн ые волны?
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Если подключить трансформатор к источнику постояз1lого напряжения, то он

мохет внйти из строя. Oбъясните, вследствие чего это происходит?

0твЕты
1 2 з 4 5 6 7 8 9 10

4 1з А-1
6-4
в-з

2 2 74 1з4 з 2 з

Тест по тене <Природа света>>

1. При переходе света из вакуума в прозрачную среду с абсолютным
показателем преломления п = 2 скорость распространения.,,
l) ... увеличивается в 2 раза.
2) ... остается неиз ме н но й.

3) ... уменьшается в 2 раза,

?. Ддя нахождения предельного угла при падении луча на границу (стекло-

вода) нужно использовать формулу. Выберите все правильные ответы.

l) sinc"=n./n,. 2) siпа.=п..п.. З) sinc"=n"/ п..

З. Луч переходит из воды в скипидар. На каком из рисунков правильно

изображен ход луча? Показатель преломления воды 1,3З, скипидара - 1,6.

смлйдар скилидар

вода sода вода вода

1) 2) з) 4)

4. Угол падения луча равен 50s. Угол отражения луча равен.
l) 90s, 2) 409. 3) 50а, 4) 1009.

5. Предмет находится между фокусом F и двойным

рассеивающей линзы. Изображение предмета .,.

l) ... мнимое. пряtiое. увеличенное.
2) ... дейсrвительное. перевернутое.увеличенное.

З) ... мнимое. прямое, уменьшенное.
4) ...действительное,перевернутое,уменьшенное,

фокусом 2F

28

"*,""*о / схrlлллар /
a .--.------.-----



6. Световой пучок выходит из стекла в воздух. Что происходит при этом с
частотой электромагнитных колебаний в световой волне и скоростью их
распространен ия ?

1) Чабота и скорость увеличиваются.
2) Частота - увеличивается, скорость - уменьшается.
З) Частота и скорость не изменяются.
4) Частота - не изменяется, скорость - увеличивается.

7. Физическая величина, равная отношению светового потока/ падающего на
поверхность, к площади этой поверхности, называется ...

.,. силоЙ света,

... яркосrью.

... освещен нOстью.

,.. телесным углом.

8. Укажите точку, в которой находится изображевие светящейся точки S (см.

рисунок). создаваемое тонкой собирающей линзой.
1) 1.

.4

l)
2)
3)

4)

2) 2.

3) з.
4) 4.

St
1

р 0 F 2F
3

2

9. Установите соответствие между оптическим прибором (устройством) и

типом изображения, полученным с его помощью.

0 птические приборы Тип изображения

А) Мультиrrедиа проектор
5) flверной глазок

1)

2)

3)

4)

Уменьшенное, мнимое,

Увеличенное, действительное.
Уменьшенное, де й ствител ьное,

Увел ичен ное, мнимое,

А Б

0твет:

10. Выберите все верные у[верждения о физических явлениях. величинах и

за ко номерностях. Запишите цифры, под которыми они указаны.
1) В однородной прозрачной среде свет расп ространяется прямолипейно.
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2) При преломлении электромагн итн ых волн на границе дзух сред скорость
вOлны не изменяется,

З) Явление полного BHyTpeHHeIo отражения может наблюдаться только при

углах падения бол ьше предельного.

4) Собираюцая линза может давать как мнимые, так и действительные
изображения.

11. Вопрос с профессионал ьной нап равлен ностью:

В помещении мя создания определенного интерьера используют декоративные
лаtlпы. Какая из ламп - красная или зеленая - будет испускать больший

светOвой поток, если их мощности одинаковы?

0бъясните. какие преимущества представляет способ освещения lт-офиса,
при котором осветительные приборы размещают таким образом, что свет.

создаваемый ими, не попадает на рабочие места, а освещает белый потолок

поi{ещения.

0твЕты

тест по теме <волновые свойства света)>

1. Как излlенится длина волны красного излучения при переходе света из

воздуха в воду?

l) Уtlеньшается.

2) Увеличивается.

3) Не изt"tеняется.

2. Какое цз приведенных ниже зыражений определяет
интерференции?

Наложение когерентных волн.

Разложение света в спектр при преломлении.

0гибание волной препятстви й.

l)
2)

з)

пOнятие

з.
l)
z)

Какое из наблюдаемых явлений объясняется дифракцией света?

Излучение света лампой н а кал и ван ия.

Радужная о краска ком п акт-диско в.

1, 2 э 4 5 6 7 8 9 10

з з з э 4 з 2 ?1 1,34

з0

,



3)

4)

4-

l)
2)
3)

4)

Радужная окраска тонких мыльных пленок.
Радуга.

Свет какого цвета меньше других отклоняется призмой спектроскопа?
Фиолетово го.

Си не:-о.

3еленого.

Красного.

6.
l)
2)

3)

4)

5. Какие из приведенных ниже выражений являются условием наблюдения
главных lttаксимумов в спектре дифракционной решетки с периоАоtl d под углом
ср1

l) dsinE=lal.
2) dсоsq=kЛ.
3) dsinE=Qk+1)7/2.
4) d cosE - Qk+ 1)7/2,

Какое явление доказывает поflеречность световых волн?

[исперсия.
0тражен ие.

Преломление.

Поляризация,

7. Какое из перечисленных ниже электромагн итн ых излучений имеет

наименьшуlо длину волны?

l) Излучен ие видимого спектра,

2) Радиовол ны,

3) Рентгеновс кое излучение.

4) Ультрафиол ето вое излучение.

8. Укажите все правильные ответы. ffBe световые волны являются

кOгерентныliи. если ..,

l) ... волны имеют одинаковую частоry (v, = v,).

2) ... волны имеют постоянную разность фаз колебаний (ДQ = const).

3) ,.. волны имеют одинаковую частоry (u, = vJ и постоянную разность фаз

колебаний (ДФ = со nst).

4) .., волны имеют разную частоry (v, + v?) и постоянную разность фаз

КOЛебаний (Д9 = со nst).
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9. Какие из излучений используются для исследования струкryры и

внуrренних дефектов твердых тел и конструкций?

А, Ул ьтрафиолето вое излучение.

Б, Гам ма-и злучен ие.

В. Видимое излуче н ие.

Г. Радиоволны.

fl. Рентге новское излуч ен ие.

А.

АиБ.
А, в, д.
Бид.

Водород.

Гели й.

Водород и гелий.
Ни водорол ни гелий.

1)

2)

3)

4)

10. На рисунке приведены спектр поглощения разреженных атомарных ларов
неизвестного газа (в середине) и спектры поглошения паров водорода и гелия.

В состав неизвестного газа входит(-ят) ...

i)
z)
з)
4)

)

)

)

l
2

3

11. ýва автомобиля движугся в одном и Tol.i же направлении со скоросгями
ul и u. относительно поверхности 3емли. Скорость света от фар перэого

автомобиля в системе отсчета, связанной с другим автомобилем, равна:
с + (u,+ u,).

с.

с + (u,- u,).

При использовании какого вида излучения лучше всего происходит сушка
окрашенных помещен ий?

0бъясните, почему рryrные лампы ул ьтрафиолето во го излучения делают из

кварцевого, а не из обычного стекла?

0твЕты

12. Вопрос с професси онал ьно й нап ра влен ностью:

нr:ll
га]lll]lill
Неlпllll

1 L з 4 5 6 7 8 9 10 11
,l

1 2 4 1 4 , 3 4 1 2

з2



Тест по теме кФизика атона и атомного лдра))

1. Какие из приведенных ниже уrзерждений соответсгвуют сttыслу

посryлатов Бора? Укажите все правильные ответы.

l) В aTolte электроны движ!rтся по круговым 0рбитам и излучают при этом

ЭЛеКТРО1,1аГН ИТН Ые вOЛНЫ.

2) Атом может находится только в oдHoltt из стационарных состояний, в

стационарных состояниях атом энергию не излучает.

3) Атом сосrоит из ядра и электронов. Заряд и почти вся масса атOма

сOсредOточены в ядре.

4) При переходе из одного стационарного сосIояния s другое атом

поrлощает или излучает квант электромагн итно г0 излучения.

2. Какое явление используется в оптических квантовых генераторах?

А. Спонтан ное излуче н ие.

Б, ИндуцирOван нOе излуче н ие.

1) А. 2)Б. 3)АиБ. 4)НиА.ниБ.

З. Сравните силы ядерного притяжения между двумя протонами Fоr, двумя
нейтронами F"." а также между протонол.t и нейтронол,l Fr.
1) t", > Fр" > Fее. 3) F-. Fо, * [оо.

2) Fп' * Fr, Fоо. 4) F"". Fо". F".

Что означают цифры у ядра атома азота'П,N?

7 - число электронов, 14 - число протонов.

7 - число нейтронов, 14 - число протонов.

7 - число протонов. t4 - число протонов и нейтроноs.

7 - число электронов, 14 - число нейтронов.

Что п редставляет собой В-излучение?
Поток быстрых электро нов.

Поток нейтронов.

Поток кванто в электрома гн итноI0 излучения.

Поток ядер гелия.

6. Элемент О,Х испытал с-распад. Какой заряд и массовое число будет у
ново го элемента y?

l) Or.,Y, 2) ^'',.J. З) ^'',.J. 4) ^,_,,Y.

4,
l)
z)
з)
4)

5.

t)
2)

з)
4)

зз



7. Каково соотношение ме}qф/ массой радиоактивного ядра М" и суммой

l,tacc свободных протоно9 Z,mo и свободных нейтронов N.m* wз которых

сосгавлено это ядро. Укажите правильный ответ.

l) М, = (Z.mp + N.m"),

2) М,< (Z,m,+ N.m").

3) М, > (Z.m, + N.п),

8. ,Щан rрафик зависимости числа не распавшихся ядер эрбия от времени.
Каков период полураспада этого изотопа эрбия?

l)
,\r, I

2)

з)
l60

4) tt0

l0o:00 ,.lt

9. Какое из приведенных ниже выражений определяет понятие цепная
лдерiая реакция? Укажите правильный ответ.

l) Процесс самопроизвольного распада ядер атомов некоторых химических
элементов,

2) Процесс преsращения атомных ядер, происходящий в результате их

взаимодействия с элементарными частицами или друг с друголl,
3) Процесс деления атомных ядер некоторых хиlt4ических элеt!ентов,
происходящий под действием нейтронов, образующихся в процессе самой
ядерной реакци и.

10. Какие вецества из перечисленных ниже могут быть использованы в

ядерных реакторах в качестве замедлителей нейтронов?

А. Графит. Б. Кадмий. В, Тяжелая вода. Г. Бор.

1) АиВ, З)АиБ,
Z) БиГ. 4)ВиГ.

11. Вопрос с профессионал ьной нап ра влен ностью:

Лазер в работе компьютера используется в различных устройствах,
например:Лазерн ый принтер. Что такое лазер? Объясните принцип действия
лазерных приборов.

50 ч.

100 ч.

150 ч.

200 ч.

т+fl
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0твЕть,
1 2 з 5 6 7 8 9 10

ё4 2 t 7 з 1

з5

з (|з|



Критерии оценки контрольных работ.
Рекомендуем ые критерии оцениван ия расчётных задач:
2 балла - приведено полное правильное решение, включающее следующие

элементы:
. 3аписаны физическиезакономерности,применениекоторых необходимо

и достаточно для решения данной задачи;
. Вьtполнены необходимые математические преобразования и расчёты
(возможно, с вычислением промежуточных величин, то есть <по частям>),

получен верный отвеr (при округлении погрешность не должна превышать

10%) с указанием единиц измерения.
7 балл - приведено неполное решение или реч,ение, содержацее ошибки:
. 3аписаны не все необходимые Аля решения физические закономернопи;
или
. В записях необходимых для решения физических закономерностях
имеются ошибки;
или
Допущены ошибки в математических преобразованиях или вычислениях.

0 баллов - решение задачи полностью неверное ИЛИ отсуrствует,
Рекомендуем ые критерии оцениван ия качественных задач :

2 балла - приведено полное правильное решение, включающее следуюцие
элементы:
. Верно указаны физические явления Или записаны физические
закономерности, приtilенение которых необходимо и достаточно для решения
данной задачи;
. проведены корректные рассуждения, сформулирован верный ответ.

1балл - приведено неполное решение или решение, содержащее ошибки:
. 3аписаны не все необходил.iые для решения физические явления и

за ко н о }nep н ости;
или
. Верно указаны все необходимые для решения физические явления и

законо ерности, но oтBef явно не сформулирован;

или
Указаны физические явления и зако но tiep ности, но в приведённых

рассужден иях содержатся ошибки.
0 баллов - решение задачи полностью неверное ИЛИ отсугствует,

Перевод в пятибалльную систему:

зб

2. 0ценоч н ые !.rатериал ы для рубежttого ко нтроля



(5) (4> (3> (2D

11-12 баллов 8-10 баллов 5-7 баллов 4 балл ов и меньше

Контрол ьная работа lts1

<<Молекулярная фи зи ка и терllоди нац и ка>

3адача В1. 0пределите среднюю квадратичную скорость молекул
одноатомного идеальцого газа, находящеIося под давлением 5 r 10'Па, если
концентрация молекул 10" м ', а масса каждой молекулы З. 1O''u кl
3адача lE2- 0пределите массу азота в сOсуде. емкостью 4 о 10"'м',
llаполненного под давлением 2 10'Па при темпераryре ЗO"С.

3адача lё3. За цим тепловая машина получает от нагревателя (оличество

теплоты 300 ýж и о:дает холодильнику 250 Дж. Чему равен КПfl тепловой
машины?

3адачи с профессионал ьно й направленносгью
Ремонт в lТ-офисе:

1. Если банку с побелкой остаsить открытой, то через 5 слок она полносrью
высохнет. 0пределите массу воды, содержащейся в побелке. если за 1с с

поверхности вылетает 4.10 " молекул.
2. При проведении малярных работ разлили 1,5л ацетона (СН)2С0, который
полностью испарился и равномерно распределился по помещению. 0пределите
объём помещения, если в 1tt' воздуха содержится З4-10" молекул ацетона.
Какова скорость движения молекул ацетона, если темпераryра в помещении
23"С. Пл отность ацетона 790кг/м'
3. 06лицовочные работы вн}при помещений допускается выпOлнять flри

температуре воздуха не менее 10'С. влажности воздуха не более 70Оlо.

Возможно ли проведение облицовочных работ. если при темпераryре 16ОС

вOдяной пар имеет дазление 1500 Па. давление насыщенного пара при этом

равно 1800 Па.

з7

Контрольная работа }Е1

<Молекулярная физика и термоди ваl,tи ка>



Задача lФ1. 0пределите среднюю кинетическуlо ]нергию посryпательного

движения молекул одноатомного идеального газа при давлении 106 Па.

Концентрация молекул газа 2,7 о 10"м''.
3адача lё2. Кислород находится под давлением 10 u Па и занимает объем 2 .10'

'м'. Какова тецпература кислорода массой 2 . 10'' кг?

3адача lё3. Смешали 40 л воды при температуре 20 ОС и 2? л грп темпераryре

55 'С, 0пределите темпераryру смеси.

3адачи с профессиональной направленностью
1. Дазление в баллоне радиолампы 14 мПа. Какова средняя квадратичная

скорость 5.10'u молекул воздуха, находящихся s радиолампе, если её объём

ра вен 10" мЗ?

2. При горении электролахпы темпераryра наполняюцего её инертного газа

повышается до 310 "С, а давление до 0,15 МПа, Под каким давлением должны
наполняться лампы инертным газом, если темпераryра при наполнении равна
160 "с.
3. В сырых и особо сырых помещениях (относительная злажность воздуха

более 75Оlо) при монIаже элеýропроводки должны лрименяться провода,

кабели и конструкции их крепления повышенной влаrостойкости. 0пределите,

относится ли данное помещение к помещениям с повышенной опасностью, если

при температуре 2В ОС плотность водявого пара равна ?1]6 г/м', а плOтность

насыщенного пара при этой же темпераryре 27,2 r/M'.

Контрольная рабOта ý2
<Электрическое поле. 3аконы постоянного тока)

3адача М1. В керосине расположен заряд в 1,5 10-' Кл и на расстоянии 0,00б r,l

притягивает к себе второй заряд с силой 2 о 10''Н. Найдите величину второго

заряда.

3адача М2. Какое сечение должен иметь медный провод, если при силе

протекающего по нему тока 160 А потеря напряжения составляет 8 В. flлина
провода. подводящего ток к потребителю, равна 70 м.

3адача }8з. 0пределите напряжение на зажимах батареи, если два элемента

соединены параллельно. Первый элемент имеет ЭДС 2 В и внутреннее

сопротивление 0,6 0м. Второй имеет ЭýС 1,5 В и вн)преннее сопротивление 0,4

0tq.

3адачи с профессиональной направленностью

з8



1. При элекгроокрашивании происходит перенос заряженных отрицательно
частиц лакокрасочного материала от распылителя к окрашиваемой поверхности
в электрическом поле. 0пределите расстояние между распылителем и

поверхностью, если напряженность поля 0.6 кВ/м, а разность потенциалов

равна 120 В.

2. При монтаже осветительноi электропроводки в офисе достаточно
проводов сечением 1мм2, Каково сопротивление пяти метров л,lедной

электропро водки? Уде.::ьное сопротивление меди 0,0175 0м*мм2/м
3. ЭДС аккумулятора шуруповёрта 21В. Аккумулятор замкнуr на сопротивление
11,70м. Oпределить внугреннее сопротивление аккумулятора, если сила тока в

цепи рав на 1.5А.

Контрольная работа М2
<Элекгрическое поле. Закон ы постоя н но го то ка))

3адача }ё1. В ксросине расположены два точечных заряда по 6.10u Кл. На

каком расс.оянии друг от друга надо расположить заряды чтобы, сила
взаимодействия между ними была равна 0,6 Н.

3адача М2.0пределите силу тока/ прохOдящего по медному проводу диной
100 м и площадью поперечного сечения 0,5 мм'при напряжении 6,8В,

Задача 1f3. Чему равны ЭflС и внрреннее сопротивление батареи, если три

одинаковые гальванических элемента с Эдс 1,5 В и внутренним сопротивлением

0,З 0м соединены: а) посл едовател ьн о; б) параллельно.

3адачи с профессиональной напразлен HocTblo

1. При разрядке плоского воздушного конденсатора выделилось 5,8 м[ж
энергии. 0пределите, до какого напряжения был заряжен конденсатор, если

площадь его пластин 12 мм. рассrояние между ними б мм.

2. ffля изготовления линии эле ктролередач и, длиной 100 км использован

провод из алюминия сечением 130 мм', 0пределите падение напряжения в

линии, есJlи сила тока равна 150 А. Какая потеря энергии в виде тепла

происходит на этом участке Лзп в течение часа?

з. lт-центр освещается 8 параллельно соединенными между собой

лампочками. 0пределить силу тока в подводящих проводах. если напряжение в

сети 220 В. а сопротивление каждоЙ лампочки 640 0м. Сопротивлением
подводящих проводов п ренебреч ь.
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Контрольная работа l,|9З

<Магнитное поле. 3лекrроиагнитная и ндукция>

3адача lE1. Сколько виткOв должна содержать каryшка с площадью
поперечного сечения 50 cMz, При изменении магнитноЙ индукции каryшки от
0,2 до 0,3 Тл в течение 4 мс в ней возбуждалась ЭДС 10 В.

3адача }Е2. 0пределить время. в течение которого в обt{отке выделится
кOличесrв0 теплOты. равнOе энергии магнитнOг0 пOля в сердечнике
электромагнита. 0бмотка электромагнита имеет индукIивность 0,8 Гн,

сопротивление 15 0м и находится под постоянным напряжением.
3адача }ts3. Сила Лоренца, действующая на электрон, равна 5.10''3 Н. С каким

ускOрением движется электрон в однорOдном магнитном поле (вектор
ма.нитной индукции перпендикулярен вектору скорости) с индукцией 0,0б Тл.

3адачи с профессиональной направленностью

1.

Принцип работы динамического гром кого ворителя основан на взаимодействии
проводника с магнитным полем. 0пределить силу, действуючц/ю на проводник с

током 8 магнитном поле с инд\lкцией 20 мТл. если сила тока в проводнике 70 А,

а мина активной части провOдника 5 см. Линии индукции поля и ток взаимно
перпенди куля рн ы.

2.

0пределите

индукцию }.lагнитного пп"-., действующего на электрон, движущийся со

скоросrью 3.10u,,',, если сила Лоренца равна 4.8,10б Н. Угол между

напраsлениями скорости элек]рона и i{агнитноЙ индукции равен 90}.

3.
Ротор генератора переменного тока предсrавляет сOОOй

каryшку. содержаuцtю больщое количество зитков. 0пределите индукцию

магнитнOг0 поля и время измеiения магнитного пOтOка, пронизывающеaо

каryшку, если она содержит 100 витков, каждыЙ площадью 1200см', а

магнитныЙ поток пронизывающиЙ один виток, равномерно изменяется на 0,З Вб

так. что ЭДС индукции равна 1,2 В.
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Контрольная работа lE3
<Магн итное поле. Электрона гнитная индуt{ция)D

3адача l81. Какая сила тока возникает в проводнике, если его замкн}пь
накоротко? Сопротивление цепи 0,5 0м, Проводник с акrивной длиной 20 см
движется со скоростью 15 м/с перпендикулярно линиям индукции однородного
магнитнOг0 поля с индукциеЙ З Тл.

3адача }*2, Найдите время изменения магнитного потока и силу индукционноrо
тока, если сопроIивление flроводника 0,24 0м, магнитный поток,
пронизывающий конryр проводника, равномерно изменился на 0,6 Вб так, что

Э[С индукции оказалось равной 1,2 В.

Задача }ЕЗ. 0пределить центрострем ительную силу. действуюцц/ю на протон в

однородном tiаrниIном поле с инд/кциеЙ 0,0z Тл (вектор магнитноЙ индукции
перпендикулярен вектору скорости), если радиус окружноФи, по которой он

движется, равен 8 см,

3адачlt с профессионал ьно й направленн остьк}

1. Чеtlу равен максиrtальный вращающий момент сил, действующих на

прямоугольную обмотку электродв и гателя, содержацц/ю 120 витков провода

размером З.10'О см', по которой проходит ток силой 20 А, в ttагнитном поле с
индукцией 1.4 Тл?

2. Катодные лучи (поток элекгронов) отклоняются магнитными полями в

электронно-лучевой трубке. 0пределите радиус отклонения электрона,

влетающего в маIнитное поле. индlкция которого 30 мТл, перпендикулярно

линиям индукции со скоростью 110 см/с.
3. Сколько виткоs провода должна содержать обмотка на стальном сердечнике

с поперечным сечениеtl 40 см'. чтобы в ней при изменении магнитного потока

от 0,2 Тл до 1,2 Тл в течение 7 мс возбуждалась ЭДС индукции 150 В?

Контрольная работа lё4
кколебанил и волны>

3адача М1. Ток в колебательном конryре изменяется со временем по закону i -
0.02cos628t. Найти индуктивность конryра, зная, что емкость его конденсатора

2 . 1о'' Ф.
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3адача N2. Трансформатор, содержащий в первичной обмотке 720 витков,

повышает напряжение с 220 В до 600 В. 0пределите коэффициент
трансформации, число витков во вторичной обмотке? Выясните, в какой

обмотке провод имеет больщую плоцадь поперечного сечения?
Задача lЕЗ. В цепь переменного тока со стандартной частотой sffючена
каryшка с индуктивностью 80 мГн. Найдите действующее значение напряжения
на данном участке цепи, если действующее значение силы тока разно 2 А,

3адачи с профессионал ьной направленностью

1. Щепь, состоящая из последовательно включенных активного сопротивления
120 0м и конденсатора ёмкосrью 45 мкФ, присоединена к городской сети

переменного тока с частотоЙ 50 Гц и напряжением 127 В. 0пределите

амплиryднOе значение силы тOка в цепи.
2. Число витков первичной обмотки трансформатора мя элепрического
звонка равно 880 при напряжении в сети 220 В. Вторичная 0бмотка имеет три

вывода на напряжение соответственно 4 В, б В и 9 В,0пределите число витков
во вторичной обмотке.

3. !ля координации работы на стройке используют профессиональные рации
для строителей. Радиосвязь осуществляется в гражданскOм диапазоне частот.

На какой часготе работают рации, если длина волны 0,69м,

Контрольная работа lЁ4
< Колебания и волныD

3адача }Е1.3начение силы тока, измеренное в амперах, задано уравнением
i=0,28siп5O7t. Oпределите амплиryд/ силы тока, частоту и период.

3адача }Е2. Напряжение в первичной обмотке трансформатора 120 В, сила тока

в ней 2 А. Напряжение во вторичной обмотке 30 В. Oпределите коэффициент

трансформации. силу тока во вторичной обмотке. Выясните, траясформатор

я вляется повышаюцим или пOнижаюtцим.

3адача М3. 0пределите индуктивное. емкостное, полное сопротивление цепи,
сдвиг фаз между силой тока и напряжением. При условии, что в цепь
переменного тока со стандартной частотой, последовательно включены

резистор сопротивлением 21 0м, катушка с индуктивностью 0,08 Гн,

ко нде нсатор емкOстью 82 м кФ.

3адачи с профессионал ьно й направленностью
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1. К городской сети переменlоrо тока с напряжениелl 127 В присоединена цепь,
состоящая из последовательно включенных активного сопротивления 100 0l.r и

конденсатора. 0пределите e}tkocтb конденсатора, если аrtплиryдное значение
силы тока в цепи 1,4 А,
2. ffвигатель переменного тока потребляет мощность 880 Вт при напряжении
220 В vt коэффициенте мощности 0,8. 0пределить силу тока, потребляемоrо
электродви гателем.

3. В 1896 году русским физиком А.С. Поповыrч была передана первая в мире

радиOграл.lма на расстояние 250 м. 0лределите время прохождения этого

расстоя н ия радиосигналом.

3адача Р1. Под каким углом виден первый максимум? [ифракционная решётка
содержит 600 штрихов на 1 мм. На решётку падает свет длиной волны 500 нm,

3адача }Е2. В некоторую точку пространства приходит излучение с оптической

разностью хода волн 1,9 мкм. 0пределить, усилится или ослабнет свет в этой

точке, если дина волны 500 нм.

3адача !ts3..Щлина волны желтого света паров натрия в воздухе равна 589 нм.

Какова длина sолны желтого света паров натрия в стекле с показателем

преломления 1,56.

3адачи с профессио нал ьной направленносrью

1. Скипидар применяют мя разбавления лаков и красок. Предельный угол

полного отражения для луча света при переходе из скипидара в воздух равен

42С. 0пределите скорость распроfiранения света в скипидаре.

2. На строительной площадке, на зысоте 30м установлен прожектор.

0свещенность равна 10 лк. 0пределите светоотдачу прожектора. если моlцность

его ламп ы 200Вт,

3. При отделке помещения мя улучшения освещенности используют два

источника света, дающие световые пото}(и по 300 лм какдый. 0ни помещены на

высоте zM и на расстоянии 1м друг от друга над горизонтальноЙ поверхнOстью,

чему равна освещенность на поверхносги на середине расстOяния между ними

И В ТОЧКаХ ПОД ИСТОЧНИКаl"lИ СВеТа.

Контрольная работа l*5
4з

Контрольная работа lE5
кOпти ка>>



(0пти ка>

3адача М1. На дифракционную решетку, налравлена м о нохроматическая волна,
постоянная которой равна 0,01 мм. Первый дифракционный tчаксимум получен
на экране, смещеннOм на 4 см от первоначальвого направления
Расстояние между экраном и решеткой равно 70 см. 0пределить длину

сзета.
волны

монохроfiатическо го и злучен ия.

Задача l82. ,Щва когерентнЫх луча С длинамИ волн 504 нм лересекаются в одной
тOчке на эl(ране, оптическая разность хода лучей равна 18,14 r.rKM. Что будет
наблюдаться в этой точке: усиление или ослабление света.
3адача lE3. flлина волны, соответствующая красной линии спектра водорода, в

вакууме равна 656,3 нм. а 8 стекле - 410 нм, 0пределить показатель
прелOмления стекла для этого света?

3адачи с профессиональной направленносгью

1. 0пределите световую отдачу электрической лампы, если она излучает 110 Дж
энергии в минуrу, а её мощность равна 80 Вт.

2. 0свещенность комп. кабинета 20 м' равна 150 лк. 0пределите. какое

количество светодиоднь!х ламп необходимо для освещения данной комнаты,

если величина светового потока одной лампы 600 лм.

3. 0свеценчость листа бумаги. находящегося на расстоянии 3 м от лампы равна

30 лк. Какой световой поток падает на лист, если elo размеры 0,2*0,15 м и если

считать освещенносгь во всех точках листа одинаковой? На какой высоте над

столом висит лам п а?

Контрол ьная работа Гfб

кКвантовая физика>

3адача М1. Найти величину запирающего напряжения для фотоэлеfiронов при

освещении металла с8етом с длиной волны З50 нм. Красная граница

фотоэффекта для металла 6,2 о 10'' см.

3адача }&2. Рассчитайте. за какое время количество атомов йода- 131

уменьшится в 2000 раз. Период полураспада радиоактивного йода-lЗ1 равен 8

суr.

3адача }83. Расс,tитайте энергию связи и удельную энергию связи, дефект

массы ядра углерода "uC.
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3адачи с професси о tlал ьно й направленностью

1. Дапики в компьютере расположены на различных устройствах,
например:процеССОФ(адм иев ые фотоэлементы лежат в основе их устройства.

Будет ли работать фотоэлемент, то есть, возникнет ли фотоэффект в кадиии под

дейсrвием облучения. имеющего дину волны 450нм?
2. Лазерный нивелир используется для соблюдения правильной
геометрии стен, потOлкOв, откосов, отделочниками для ровной умадки
стенOвых пOкрытий, выравнивания пола и стен, переноса на стены и лотолки
элементов дизайна с дизайн-проекта. Более распространены нивелиры с

лазером красного цвета (650 нм). 0пределить мощность излучения лазерного

нивелира, если за 1с излучается 9.10'О фотонов.
3' 

Мощность излучения лазерной рулетки с длиной
воляы l = 600 нм равна Р = 2 мВт. 0пределите число фотонов, излучаемых

рулеткоЙ за 1с.

Контрольная работа }ёб

<rКвантовая физика>

3адача lP1. К вакуумному фотоэлементу, у которого катод выполнен из цезия,
приложено запирающее напряжение З В. При какой длине волны падающего на

катод света поя в ится фототок.
3адача }f2.0пределите дефект массы, энергию связи и удельную энергию ядра

азотз 1аrц.

3адача t€3. Ядро изотопа висмла "'.,Bi получилось из другого ядра после

последо вател ьн ых с- и В-распадов. Что это за ядро?

3адачи с профессиональной напразленностьк)

1. Электрон но-о птичес ки й преобразователь (ЭOП) - это вакуумный прибор,

ttоторый используется для увеличения яркости изображения слабых источников

света. Падающие на катод фотоны в ЭOП выбивают из него фотоэлектроны,
которые ускоряются разностью потенциалов и бомбардируют

флуоресцирующий экран, который при попадании каждого электрона рождает
вспышку света. 0пределить кинетическую энергию фотоэлектронов, если

работа выхода электроно8 равна 2 эВ, если длина волны падающего на катод

света равна В40 нм.
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2. Какая наименьшая длина волны испускаемого рентгеновской трубкой

излучения, если она работает при напряжении 70 кВ.

3. 0пределите годовой расход урана-235 на ядерной электростанции, если её

моцность равна 7.10'кВт, а коэффициент гlолезного действия 30%. Сравните с

годовыл.i расходом каменного угля на ТЭС той же мощности, если её

коэффициент полез ного действия 78Оlо.
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З. 0ценоч ные иатериал ы длл про!rеж}гоч ной аттестаци и

Критерии оценки
За каждое задание первой части выставляется 1 балл при лравильном ответе,0
баллов - при неправильном ответе.
3адание }Е19 второй часги;
2 балла - призедехо полное правильное решение, включающее следующие
элементы:
- 3аписаны физические закономерности, применение которых необходимо и

достаточно дя решения данной задачи;
- Выполнены необходимые математические преобразования и расчёты
(зозможно. с вычислением промежуточных величин, то есть <<по частям>r),

получен верный ответ (при округлении погрешность не должна превышать

10%) с указанием единиц измерения.
1 балл - приведен0 неполное решение или решение, содержащее ошибки:
- 3аписаны не все необходимые мя решения физические закономерности;
или
- В записях необходимых мя решения физических закономерностях имеются

ошибки;
или
- [опуцены 0шибки в математических преобразованиях или вычислениях.
0 баллов - решение задачи полностью неверное ИЛИ отсутствует,
3адание l*20 второй часrи:
2 балла - приведено полное правильное решение, включающее следующие

элементы:
- Верно указаньa физические явления ИЛИ записаны физические
закономерности, применение которых необходимо и достаточно для решения
данной задачи;
- Проведены корректные рассуждения, сформулирован верный ответ.
16алл - приведено неполное решение или решение, содержащее ошибки:
- 3аписаны не все необходимые для решения физические явления и

закономерности;
или
- Верно указаны все необходимые мя решения физические явления и

закономерности, но ответ явно не сформулирован;

или
- Указаны физические явления и закономерности, но в приведённых

рассуждениях содержатся ош ибки.

0 баллов - решение задачи пOлностью неверное ИЛИ отсlпствует.
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Перевод в пятибалльную систему:

Экзаменационный вариант

Часrь 1

(напишите краткое решение задачи и выберите букву правильного ответа):
7.

& rrc
,l0

0

<5> <4>> (з> s,2>>

19- 22 балло в 15-18 балло в 11-14 баллов 10 баллов и меньше

На графике приведена зависимость скорости тела от времени при

прямолинеЙном движении. 0пределите по графику ускорение тела. (0твет

дайте в метрах в секунду в квадрате.)
А. б м/с' Б. 8 м/с' в. 15 м/с' l. ?0 м/с'
2. Автомобиль массой 1000 кг движется с постоянной по модулю скоростью по

выпуклому мосту. Ав:омобиль деЙствует на мост в зерхней его точке с силоЙ F=

9000 Н. Сила, с которой мост действует на автомобиль, равна
А) 1000 Н и направлена вертикально вверх

Б) 19 000 Н и направлена вертикально вниз

В) 9000 Н и направлена вертикально вниз

Г) 9000 Н и направлена вертикально вверх

3. С балкона с высо.ы 5 м бросают мяч в горизонтальном направлении.

Начальная скоросгь мяча 7 м,/с, его масса О,1 кг. Через 2 с после броска

импульс мяча приблизительно равен
А)0
Б) 2.1 кг.м/с
В) 0,7 кг.м/с
Г) \,4 кг.мf с

4. В каких fелах - твёрдых, жидких или гаэообразных - происходит

диффузия?
А) только в жидких
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Б) только в твёрдых

В) тол ько в Iазообразнь,х
Г) в твёрдых, жидких и газообразных
5. Сколько молекул содержи]ся в капле воды массой 0,З г?
А. 1о']Б. 10" в.з.10"г.6.10"
6. Как изменится давление разреженного одноатомноrо газа, если при

увеличении концентрации молекул газа в 3 раза его абсолютная темпераryра

увеличиrся в 2 раза?
А) узеличится в б раз
Б) увеличится в 2 раза
В)уменьчlитсявбраз
Г) останется без изменений

7

0

На рI-диаграмме отtlбражена п оследовател ьность трёх процессов (1 --' 2 ,-- З)
изменения состояния 2 моль идеального газа. Какова эта последоsател ьность
процессоэ в газе?

А) расш ирен ие ---, нагреван ие ----, охлажден ие

Б) расш ирен ие ----, охлажден ие ----, сжатие п ри постоя нн о й тем пературе

В) нагревание---, скатие при постоянной темпераryре -} охлаждение
Г) нагревание ----) расширение----+ сжатие
8. 0тносительная влажность воздуха в закрытом сосуде 30О/о. Какой станет
относительная влажность, если объём сосуда при неизменной те}lпераryре

у}tеньшить в 3 раза?
А) 60% Б) 90?о в) 120% г) 100%

9.

0
т

На рисунке предстазлен график циклического процесса. проведённого с

одноатоmным илеальным газом. На каком из участков внутреннля энергия газа

уэеличивалась? Количество вецестsа газа постоянн0.
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Д) DД; Б)ВС; В)А8; Г)СD

10. Силы электростати ч еско го взаимодействия между двумя точечными
заряженными телами paBHbi по модулю F. Как изменится модуль сил

электростатичес ко го взаимодействия между этими телами, если заряд каждого
телауsеличитьв3раза?
А)увеличитсявЗраза
Б)увеличитсяв9раз
В)уменьчlитсяв9раз
Г)уменьч.tитсяв3раза
11. Как изменится величина заряда, лрошедшего через поперечное сечение
прOводника. если сила тока уменьшитсл в 2 раза, а время протекания тока в

проводнике увеличится в 2 раза?
А) не измен ится

Б) увеличится в4раза
В)увеличитсяв2раза
Г)уменьшитсяв4раза

12.

ч---3---р
магнитное nona 6 = li'r + /jZ 69здз99 , .ou*e А двумя параллельными длинными

проводниками с токами It, IZ, расположенными перпендикулярно плоскости

чертежа. Векторы Д-' и ý. в точке А направлены в плосltости чертежа
следующим образом:

А) 'i' 
_ вн из. d, _ gg.r,

Б) Е'' 
- вверх, в', 

- вверх

В) Е, _ вниз, 8-э _ ,r"a
Г) Д _ вверх,8-: - вниз
13. Магнит выносится из алюминиевого кольца. Направление тока в кольце

против часовой стрелки со стороны магнита. Каким полюсом tiаaнит обращен к

кOльцуJ

А) лоложительным;
Б) отр и цател ьн ы 1-1;

В) северным;
Г) южным
|4.
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l_ l
-I _,г

Б) 8 B)r,
l
_T

А) 4'

МатематическИй маятниК с периодом колебаниЙ rотклонили на небольшоЙ угол
0т пOлOжения равнOвесия и 0тпустили с начальноЙ скоростью, равноЙ нулю (c!l.

рисунок). Через какое время после этого потенциальная энергия маятника в

первый раз вновь достигнет ма{симума? Сопротивлением воздуха пренебречь.

т
15.

Как изttенится период собственных электро lta гн итн ых колебаний в конryре (си.

рисунок), если ключ К перевести из пOложения 1 в положение 2?

А) уменьшится в 4 раза
Б) увеличится в4раза
В)уменьчlитсяв2раза
Г)увеличитсяв2раза
16.

El
f.1

1з 2

На рисунке изображена диаграмма энергетических уровней атома. Какой

цифрой обозначен перехо& который соответствует излучению фотона с

наииеньшей энер гией?

А)1 Б)2 в)з г)4
17. На рисунке представлен фрагмен: Периодической системы элементов [. И.

Менделеева. Под названием каждог0 элемента приведены массOвые числа ег0

основных стабильных изотопов. При этом нижний индекс около массового

числа указывает (в процентах) расп ростра нённость изотопа в Ilрироде.

г)

L

J,

I

Illl
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ll u з l}c 1 5в

] Ill
Nr |l Мз l:

]ь]6!i21!
1з лl

,{

K19 cl ?0 s. ]l

29 Сл 30 z! ]l ct

Число протонов и число нейтронов в ядре самого расп ростра нён ного изотопа

галлия соответствен но равно
А) 31 протон, 38 нейтронов

Б) 69 протонов, 31 нейтрон

В) 38 протонов,31 не йтро н

Г) 38 протонов, 60 нейтронов

18.
Y. l0"

l

z

о l l 
' 

a 5 a , a ,.Е
На рисунке представлен rрафик изменения числа ядер находяцегося з

пробирке радиоактивного изотопа с течением времени. Каков период

полураспада этого изотопа?

А) 1 месяц Б) 2 месяца В) 4 месяца Г) 8 месяцев

Часгь 2 (напишите полное решение задачи):
3адачи с профессионал ьно й направленносгью

19. При проведении облицовочных работ внутри lт-оФиса поддерживают

температуру воздJха не менее 10ОС. Можно ли проводить облицовочные работы,
если вн!rтренняя энерrия 12.10]л воздуха в ванной комнате 1800кДж. Молярная

масса воздуха равна 0,029кг/моль. Плотность воздуха 1,2 кгfм'.
20. Когда масляную краску разливают на поверхность воды, наблюдается

радужная окраска тонкой плёнки при освещении её параллельными лучами.

Чем можно объяснить наблюдаемое явление?

0твЕты
Номер

эадани

я

1 2 з 4 5 б 7 8 9 10 11 7? 1з 7ц 15 16 1,7 19 2а

0твет г г Б Б в Б 8 г в г Б 18, И нтерф
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мо нких

н лленках

Экзаменационвый вариант

Часть 1

(напишите краткое решение задачи и выберите букву правильного ответа):
1. На графике приведена зависимость скорости тела от времени при

прямол инейном движении. 0предел ите модуль ус{орен ия тела.

д. 6,25 м/с' Б. 10,25 м/с' в. 75 la/c' г. ?о м/с'
2. Если массу тела увеличить в 2 раза, то сила тяжести действующая на HeIo..,

А. Увеличится в 4 раза. Б. Увеличится в 2 раза.
В. Уменьшится в 4 раза. Г. Уменьшится в 2 раза.
З, Мальчик массой З0 кг, бегущий со скоростью Зм/с, вскакивает на платформу

массой 15кг. Чему равна скорость платформы с мальчиком?

А. 1 м/с Б.2 м/с В. б м,/с Г. 15 м/с
4. flиффузия в жидкости происходит быстрее при повышении температуры,

пOтOму чт0 с по8ышением темпераryры

А) увеличиваются силы взаимодействия молекул

Б) увеличивается скорость теплового движен ия молекул

В) жидкости расширя ются

Г) уменьшаются силы взаимодействия молекул

5. Как изменится давление разреженного одноатомного газа, если абсолютная

температура газа уменьшиrся в 2 раза, а концентрация молекул увеличится в 2

раза?
А)увеличится в 4 раза
Б)уменьшитсяв4раза
В)увеличитсяв2раза
Г) не измен ится
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6.

На рисунке представлен график цикла, проведённого с одноатомным
ид,еальным газом. На каком из участков внутренняя энергия газа уменьшалась?
Количество вецества газа п остоя н но.

А)DА Б)Ав в)с0 г)вс
Найти рабоry. совершенную газом при переходе из состояния А в состояние

0

7

в

А. 150 Дж Б. 450,Щж В. 300 flж a, ЗOДж

8. Как изменится сила взаимодействия двух точечных электрических
заря^ов при увеличении модуля одного из них в 3 раза? Выберите правильный
ответ.
А. Увеличится в 3 раза. Б. Уменьшится в 3 раза.
В. Увеличится в V3 раз, Г. Уменьtлится в vЗ раза.
9. Найти заря& создающий электрическое поле, если на расстоянии 3 см от

заряда напрлженность поля 0,15 МВ/м.
А. 1,5 . 10 -'кл Б. 3 о 10 '' кл
В. ].,5. 10'" кл Г. З. 10-' кл
10. 0пределите солротивление электрической лампы, сила тока в которой 0,5 А,

при напряжении 120 В.

А. о00417 0м Б. б0 0м В, 140 0м Г. 240 0й
11. Проsодник с током 2 А и диной активной части 10 см в поле с индукцией

4'10 '' Тл расположен перпендикулярно силовым линиям магнитного поля,

0пределить силу, действующую на проводник.
А.4. 10 -'н Б. 2 . 10 

,'н

в.8о10-'н Г,8.10-'н
t2.

54

l

вА



-е------|------в-
,1

Магнитное поле Е = Е, + Е: создано в точке А двумя параллельными минными
проводниками с токами il и /з,расположен н ы il и перпендикулярно плоскости

чертежа. Векrоры Б' 
" 

Б' в точке А ,anparn.rr, в плоскости чертежа
следующим образом:

А) б'- вверх, а: 
- вверх

Б) Е' _ ,rер*, 6r _ ,rr.
В) Ё' _ ,rrr. 6r _ вниз

Г) Е' _ ,rnr, Й _ ,r.р,
1З. Магнит вносится s алюминиевое кольцо. Направление тока в кольце против
часовой стрелки со стороны маaнита. Каким полюсом магнит обращен к кольцу?
А) полоlкител ьн ым;

Б) отрицательны м;

8) северны м;

Г) южныl'r

74.

Математиqеский маятник с периодом колебаний rотклонили на небольшой угол
от положения равновесия и отпустили без начальной скорости (см. рисунок).
Через какое время после этого кинетическая энергия tiаятника в первый раз
достигнет минимума? Сопротивлением воздуха пренебречь,

l l 1 l_
д) *r ь) ТТ 91 йТ 11 r'
15.

l

4l.
Как изменится период собственных электромагнитных колебаний в конryре (см.

рисунок), если ключ К перевести из положения 1 в положение 2?

А) уменьшится в 2 раза
Б)увеличитсяв4раза
В) увел ичится з 2 раза
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Г) уменьчlится в 4 раза
16. Контур радиоприеr4ника настроен на длину волны 50м. Как нужно изменить
индуктивность каryшки колебательного конryра приемника, чтобы он был
настроен на волну длины 25м?
А. Увеличить в 2 раза. Б. Увеличить в 4 раза.
В. Уменьшить в 2 раза. Г. Уменьшить в 4 раза.
17. Энергия фотонов при уменьшении длины световой волны в 2 раза:
А) уменьшится в 2 раза, Б) уменьшится в 4 раза.
В) увеличится в 2 раза, Г) увеличится в 4 раза.
18. Период голураспада некоторого радиоактивного изотопа равен 1 месяцу.
3а какое время число ядер этого изотола уменьцlится в 32 раза?
А. 3 месяца Б.4 месяца В. 5 месяцев Г. б месяцев

Часrь 2 (напишите полное решение задачи):
3адачи с професси онал ьно й направленностью

19. lТ-офис освещается 10 параллельно соединенными между собой
лампочками. 0пределить силу тока в подводящих проэодах, если напряжение в

сети 220В. а сопротиsление каждой лампочки 650 0м, Сопротивлением
подводящих лроводOв пренебречь. (0твет округлить до десятых)
20. Если в трансформаторе накOротко замкнль два соседних витка, то прибор
выходит из строя. Почему так происходит?

0твЕты
Но мер

задания

1 2 J 4 5 б 7 8 9 10 11 1? 1з 14 1,5 16 77 18 19 20

0твет А Б Б Б г в Б А в г в г в г в г в в з,4А

Сопроти

вление

участка
уменьша
ется. тOк

увел ич и

вается,

трансфо

рматор
перегре

вается.
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